

ZPRÁVY ZAHRANIČNÉ.

Telegrafické.

V Čechu udály se v neděli vážné protiviládní demonstrace následkem toho, že městskou správou odmítnuto povolení k odbývání protestní schůze proti jazykovým nařízením v zasedací síni radniční. Proti četnictvu, kteréž k udržení pořádku bylo povoláno, vystupováno tou měrou, že povolání vojska k udržení pořádku nutným uznáno.

Čechové v Mostě chystali se, dle zpráv ve středu došlých, k pořádání slavnosti sokolské. Sousedé německí domnívajíc se viděti v tom protivněmecké demonstrace, zakročili dle svého způsobu. Došlo pak ke srážce, při níž řádění Němců neznalo mezí. Úřady povolaly na místo dragouny, aby zjednaly pořádek.

Z Prahy oznamuje se, že v politických kruzích se prosí, že Badení donucen bude k návratu do své polské vlasti v Haliči, pakliže rozbije se pokus vlády o smíření rozestřaných národností v Čechách. Případným nástupcem hraběte Badena bude prý dosavadní ministr vyučování Gauth, jenž je kluzký jako had, kterážto vlastnost mu prospěla, že z kabinetu Taaffeova přestoupil do kabinetu Windischgratzova a později i do kabinetu Badeniova. Gauth má prý již také vypracovaný program, jenž obsahuje mezi jiným odvolání jazykových nařízení pro Čechy a Moravu, izolování Čechů v říšské radě a po případě izolování feudálních velkostatkářů.

Císař Rakouský odpověděl v pátek na telegram sultánův, v němž žádán byl o přátelskou pomoc při docilování dohodnutí vzhledem k upravení hranic thesálských, leč sultán mnoho as odpovědi tou potěšen nebyl. Císař radil mu totiž, aby uzavřel mír na základě podmínek vylevslanců vypracovaných, kteréžto podmínky jsou prý těmi nejvyššími ústupky, jakéž koncem velmocí evropských sultánu učiněny býti mohou. Telegram zakončen slovy následovnými: "Koncert velmocí stojí pevně a svorně na svém usnešení. Žádám vaše veličenstvo, aby radu mou vzalo ve vážnou úvahu."

V uherské sněmovně podána byla dne 7. července interpelace ohledně amerického tarifu, kterým doměle poškozují se uherský cukr a vláda tážána byla, zdali podala formálně protest a co zamýšlí učiniti, bude-li tarif přijat.

Ruskému úřednímu tisku nelíbí se jednání Turecka a přejednávané podmínky míru a zřejmě uvádí, že velmocí k použití násilí přinuceny budou, pakliže že porta od kladení dalších překážek neustane.

V Rusku stávají se vyhlídky na úrodu v střední a jižní části stále horšími. Neustálými dešti byly otavy úplně zkaženy a pramizernou úrodou cukrovky, hlavně v Podolsku, zase průmysl cukrovarnický utrpěl citelnou ránu. V provinciích baltických též veškeré osení přílišnými dešti poškozeny, zprávy o tom jsou však úřady všemožně potlačovány. Všeobecně soudí se, že rok letošní bude pro rolnictvo rokem nejhorším z celé řady roků minulých.

Z Paříže oznamováno v pondělí, že škody, povodněmi v jižní Francii způsobené, jsou daleko většími, než z prvu oznamováno, neboť škoda na majetku 200,000,000 franků přesahovati bude. Na 300 osob přišlo povodněmi o život.

V sněmovně francouzské povolen v úterý 446 proti 209 hlasům rozpočet na cestu presidenta Faura do Petrohradu. Proti rozpočtu hlasovali socialisté, kteří navrhovali, aby peněz oněch raději k ulavení bídy použito bylo.

Z Berlína oznamováno ve čtvrtek, že baron Thiellman, dosavadní

velevyslanec pro Soustátí, byl odvolán a sice za tou příčinou, an nástupcem hraběte Posadowsky-Weinera, sekretáře pokladny, státi se má.

Z Berlína oznamuje se, že kancléřem Hohenlohem co nejrozhodněji popřeno, že by zanášel se úmyslem na odstoupení z úřadu. Těší prý se doposavad plně důvěře panovníka a následkem toho řídí prý bude záležitosti státní a větší ještě energií než dosud se to dělo.

V jilním Wurttembersku řádilo dle zpráv berlínských v pátek hrozné kroupobí, jímž za více jak 18,000,000 marků škod způsobeno. Několik tisíc kusů dobytka bylo kroupami, jež byly neobyčejně velikosti, utlačeno a zároveň i 13 osob zabito a mnoho jich potlučeno.

Velmocí, — dle došlé zprávy z Athén, usjednotily se konečně na podmínkách, za kterých dostati se má Krétě samosprávy. Guvernérem státi se má křesťan, roční poplatek obnášeti má 1000 franků a počítí se má s placením pátý rok po zavedení samosprávy. Cizí vojsko zůstati má na ostrově do té doby, dokud domácí milice nebude evropskými důstojníky ustavena. Guvernéru propůjčí se právo jmenovati a sesazovati úřad-

tureckým vojskem obsazené, se silovány a opevňovány jsou s kvapem co největším. Úroda po celé Thesálii byla vojskem tureckým již sklizena a velké zásoby obilí pro armádu nahromaděny jsou v Elassona. — O zamýšleném započítí nepřítelství vyjádřil se prý sultán následovně: "Nemáme se čeho báti. Velmocím nepodařilo se zastrašiti plukovníka Vassosa s jeho 2000 dobrodruhů — čeho tedy mohou dokázati vůči 300,000 mužům vítězné armády? "A dejme tomu, že by mne chtěly zastrašiti — která z velmocí vezme si to na starost? Mám zprávy o nerozhodnosti všech vlád evropských. Edhem paša byl bloudem, že neobklíčil armádu řeckou a že netáh na Athény — leč může se tam ještě dostat. Nebudou-li mi učiněny v nejbližších dnech ústupky, dáv rozkaz k postupu a pak budeme si moci z Akropole diktovati naše vlastní podmínky míru. Vše jest k tomu připraveno."

V Londýně prohlášena počátkem týdne stávka strojníků a sice následkem toho, že požadavku jejich za osmihodinovou dobu pracovní vyhověno nebylo. — Na stávce podílí se na 25,000 osob.

Z Cañhradu oznamováno v pátek, že stanovisko, kteréž portou ve vyjednávání podmínek míru s

velevyslanec do Evropy vyslán byl za účelem vyjednání s vládou anglickou a ruskou kroků, jimiž by vyhubení tuleňů zamezeno bylo. O otázce Hawaijské vyjádřil se zpravodajům následovně: "Poznal jsem smýšlení Ruska a Francie během pobytu v Petrohradě a Paříži. Země ty nebudou protestovati proti připojení Hawaii, považuje to za něco přirozeného a neodvratného. Nemyslím, že Anglie bude míti čeho proti tomu k namítání. Vládám evropským se to třeba nelíbí, leč musí se již s tím smířiti."

Anglie opětně pojistila si nově území. Ze Sydney, Australie, došla totiž v pondělí zpráva, že kapitánem válečného parníku "Wallaroo" vztyčena vlajka anglická na ostrovích Russeil, Belona a Stuart, k souostroví Salomonskému náležejících.

Z Říma oznamováno v pondělí, že kapitán Cei-mu podařilo se vynalézt pušku, z kteréž vojnu možno vypáliti 80 ran v minutě, aniž by zbraň od ramene odkládáti musel. Osvědčil-li se zkoušky, přítomně vládou konané, bude prý táž vládou pro armádu zavedena.

Z Madridu oznamováno ve čtvrtek omilostnění 108 Kubánců, kteří na různý počet roků do zámořských osad trestních pro účastenství v povstání odsouzeni byli. Omilostněným povolen návrat na Kubu.

Z Madridu oznamuje se, že finanční stav "banky španělské" považuje se za silně otřesený. Přítomně má totiž vydáno více bankovech, než kdy jindy a sice dostouplo prý vydání jich 19,000,000 peset.

V Bilbao, Španělsku, vypukla min. týdne stávka uhlokopů a táž nabyla tak povážlivého rázu, že k udržení pořádku vojsko vysláno tam býti muselo.

Z Havany oznamují, že generálním guvernérem ostrova, Weylerem, uveřejněna byla počátkem týdne proklamace, v kteréž povstalců ku vzdání se vyzývají. Právě se mezi jiným v proklamaci té i následovně: "Omilostnění všechny ty, kdož vzdají se, nechť již se zbraní neb bez téže. Vzdání může státi se každé v stanici vojenské dáním znamení šátkem, tak aby posádce úmysl vzdání se patrným byl. Těm, kdož vzdají se se zbraní v rukou, dány budou potraviny a zaměstnání budou na pracích veřejných."

Z Bombaje oznamováno v pondělí do Londýna, že při posledních výtržnostech v okolí Kalkuty bylo přes 600 domorodců, na výtržnostech podílí běhoucích, pobito.

V Peru pomýšlí též již na zavedení měny zlaté a příslušná předloha bude kongresu v nastávajícím zasedání předložena.

V Australii budou míti, dle zpráv do Londýna docházejících, následkem přílišného sucha v New South Wales a v Jižní Australii nedostatek obilí, tak že importování několika tisíc tun americké pšenice nutným se stane.

Každý lékař praví, že ženy ochuraví rychleji, nežli muži.

Když žena ochuraví, může míti tutéž chorobu, již podléhají muži. Jest však ještě pravdě podobnější, že nemoc její příbuzná jest jejímu pohlaví, aneb pohlavím částečně aspoň zaviněna. Tímto nemíní se snad, že žena vždy užívati musí jiné léky nežli muži, míní se tím však, že při přípravování jakéhokoliv léku pro ženu zvláštní pozornost věnována býti musí tomu, aby lék přispůsoben byl soustavě. Většina žen z příčiny této nedocejí užíváním léků dávky a proto objevena Pe-ru-na. Lék tento přispůsoben jest ženské soustavě a ženským neduhům. Paní Eliza Wike, 120 Iron Street, Akron, Ohio, píše: "Nebýtí Pe-ru-na, byla bych nyní v hrobě. Žádný lékař nepomohl mi tou měrou, jako Pe-ru-na. Stav můj nalézal se na stupni velmi bídném; ztratila jsem chuť k jídlu a cokoliv jsem požíla, protivilo se mému žaludku. Od té doby, kdy počala jsem užívati Pe-ru-na, uplynulo sedm roků a mohu nyní jísti všechno."

Začete si na The Pe-ru-na Manufacturing Company, Columbus, Ohio, o knihu, psanou výhradně pro ženy. Kniha tato jest nejnovějším vydáním Dr. Hartmana, jenž po dlouhou dobu jest věhlasným specialistou v nemorech tohoto druhu.

* V Peekskill, N. Y., udeřil v pondělí blesk do tábora milice, při čemž jeden miličák usmrčen a několik jich omráčeno.

* V Kansas City od pondělka jsou ženy, v policejním soudě odsouzené, zaměstnávány tlučením kamene právě tak dobře, jako muži. Aby sukně v práci jim nepřekážely, opatřeny jsou jim policejní správu kalhoty. Nové ženy?

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 12. července. Trh pšeničný posud jest neustálým a podléhá vlivu každodenních zpráv. Nalézáme se v polovině žni a posud nelze s určitostí říci co sklizeň obnášeti bude. Všeobecně se odhaduje, že sklizeň zdejší bude prostřední a sklizeň světová že bude menší než prostřední. Kdežto nedělí se žádné nástiné zprávy, cena skoro každým dnem kolísá, až ne mnoho. Nyní se prodává jarka č. 2 za 70c., pro září 65 1/2 a pro prosinec 67 1/2 a 67 3/4. Oztmka červená č. 2, stará 71 1/2, nová 70c.

S pomínutím příliš horkého počasí, kteréž budilo obavy, že zmaří úrodu kukurice, ochabla poněkud ce a téže a prodává se nyní za 25 1/2 a 26 1/2, pro září 25 1/2 a pro prosinec 26 1/2.

Oves opět poněkud v ceně se upevňuje, je za 17 1/2, bílý 20 1/2 a 21 1/2. Ječmen prodává se stále po 27 1/2, dle jakosti.

Lněné semeno je opět ceny pevnější, č. 1 za 77 1/2 a 78 1/2. Dohytek hovězí krmenný jest asi téžde ceny co byl před týdnem, totiž volí prostřední po 33,75 a 34,00, dobré až pěkné 34,00 až 4,75 a zvláště pěkné až do 5,15. Tež volí k žiru zvláště se dosti draho, totiž po 33,50 a 34,50. Dohytky k nakládání přivážejí se nyní více z jižních částí a ten jest ceny poněkud nižší, krávy a jalovice po 22,00 až 4,00.

Vepřový dohytek jest levnější než před týdnem a prodává se většinou po 33,40 až 33,45. Omaha, 12. července.

Ochabnutí ceny v týdnu předminulém bylo nejspíše příčinou, že během týdne minulého byl přívoz značně menším, jak dobytka hovězího tak i vepřového, jak viděti z následující tabulky:

	Hovězí.	Vepř. Skop.
Za týden konč. 10. červ'ce	12,398	25,422
" " " 3. červ'ce	15,542	36,378
" " " 26. června	14,968	42,743
" " " 19. " "	18,309	43,088
" " " 12. června	16,811	33,486

Ochablost v ceně dosud nepominula, ba spíše lze říci, že tímto týdnem jsou ceny opět o dalších 5 až 10 centů levnější. Volí krmenný prodávají se po 33,75 až 34,50, většinou po 34,00 až 34,25. Krávy a jalovice jsou po 22,00 až 24,00 a volí k žiru 33,00 až 34,25.

Vepřový dohytek jest ceny též nižší nežli byl před týdnem a sice prodává se po 33,15 až 33,50.

Ječme jsou levně, prodávají se po 7c. tučet. Mléko jest ceny nezměněné, obyčejné domácí k nakládání po 7c. Nejlepší stolní z venkova 10 až 12, z mlásoven 12 až 15c.

Slepice prodávají se poč. lb., kufata jarní však přináší cenu dobrou, 10 až 14c. Seno je letos opět levným, z výtlu prodává se po 85 z nížin po 84 tuna.

Košťatový třtina je ceny ochablé, pěkné zelená prodává se po 2 až 2 1/2, obyčejná 1 1/2c. Zeleniny všeho druhu je bojnost a jest velmi levnou. Hlavky domácí jsou po 1 1/2 až 1 1/2 centu libra.

Brambory nové počínají býti levnější, prodávají se totiž po 60c., však nepočetlné během tohoto týdne klesnou na 30 neb 40c. Kůže stoupají v ceně; srovná jsou nyní po 5 1/2 až 6c., solené 7 až 8c., suché 9 až 10c., telecí 6 až 8c.

St. Louis, 12. července. Pšenice jest ceny pevnější; červená oztmka č. 2, nová prodává se za 65c. v elevátoru a 68 až 70c. na trati, stará za 74c. Pro září 65 1/2 a pro prosinec 68 1/2. Kukurice jest ceny vyšší, za 25c. Bavlina jest ceny pevně a nezměněné, prostřední 7 1/2. New Orleans 12. čec. Bavlina jest ceny ochabléjší, prostřední za 7 1/2-8c.



M. D. RATCHFORD.

Přinášíme podobiznu M. D. Ratchforda, předsedy spojené hornické u je v Americe, kterýž jest vůdcem v obrovském tom strajku uhlířů, jenž minulým týdnem započal a jehož brzké skončení vítězně pro uhlře přeje sobě doista každý občan.

níky. Zákonodárné shromáždění skládati se má z polovice křesťanů a z polovice mohamedánů a turecké vojsko povolna opouštěti má ostrov.

Vyjednání o mír řecko-turecký vzalo v posledních dnech neobyčejný obrat a ze všech stran ozývají se hlasy, dle kterých oprávněné obavy jsou, že válka mezi Řeckem a Tureckem nejen bude obnovena, aby zároveň i bude míti toho, tak mnoho obávaného výsledku, — konečné rozřešení otázky východní. Ve středu prohlásila totiž porta, že na podmínky, vypracované velevyslanci evropskými, pokud týkají se upravení hranic thesálských, přistoupiti nemůže a že, nepřistoupí-li velmocí na požadavky Turecka, po uplynutí týdne, nepřítelství znovu vůči Řecku zahájeno bude.

Sultán a s ním celá jeho rada přišli prý k tomu náhledu, že velmocí s nátlakem na Turecko v zájmu Řecka do opravdy to nemyslí a proto také té smělosti nabyl, že celé Evropě čeliti chce. Rozhodnutí porty oznámeno již Edhem pašovi, veliteli turecké armády v Thesálii a následky toho nenechaly na sebe dlouho čekati. Započato totiž bezodkladně se soustřeďováním vojska u Domokos, kdež hlavní stav armády řecké se nalézá. Veletino se opevňuje a vůbec veškery důležitější posice,

Řeckem zcela neočekávaně zaujmuto bylo, za následek míti bude nejspíše vážnou krizi, kteráž snadno konečným rozřešením otázky východní skončiti může. Velevyslanci rozhodli se totiž odporučiti vládám svým odvolání diplomatických zástupců a uspořádání námořní demonstrace. Další posílání společných not, na kteréž porta zcela ničeho nedá, je prý úplně zbytečným a bezúčelným a porta k povolnosti dá prý se přinutiti jedině tenkrát, když uvidí, že velmocí skutečně do opravdy to myslí a že k zakročení se zbraní v rukou připraveny jsou, aby rozhodnutí svému váhy a uznání dodaly.

Dle zpráv cañhradských dostalo se sultánovi podobné odpovědi, jako od císaře rakouského, i od královny anglické, císaře německého, cara ruského, krále italského a presidenta francouzského, vzdor tomu však neprohlásila porta dosud volnost, nátlaku velmocí se podrobiti. — Dle zpráv posledních zaslala porta opětně novou notu velmocím, v níž navrhuje, aby, následkem opětně se množících nepokojů na Krétě, tamní posádka turecká značnou měrou rozmnožena byla. Že k něčemu podobnému velmocí nesvolí, jest ovšem již předem jisto.

Do Londýna přibyl v úterý J. W. Foster, kterýž jakožto zvláštní

Oznámení úmrtí.
Tímto oznamujeme přátelům a známým truchlivou zprávu, že milovaná manželka a matka naše
Anna Tomek
zemřela po dlouhé a trapné nemoci 26. června 1897. Zesnulá byla narozena r. 1836 v Tacych, kraj Čáslavský v Čechách. Tímto vzdáváme vřelé díky všem, kdož nás v zármutku našem potěšiti se snažili a zesenouli k poslednímu odpočinku doprovodili. Zvláštní dík vzdáváme všem bratrům řádu Bílá Hora č. 43 a Sladkovský č. 61 ČSPS, za dostavení se v plném počtu na pohřeb a vůbec za vše služby jimi prokazané. Nejdělejší dík nechť přijme br. Jos. Šedivý za pronášenou řeč při pohřbu.
VÁC. TOMEK, manžel.
V. H. Tomek, syn.
Marie Vlasník, Anna Opočenský, dcery.
Niobrara, Neb., 6. července 1897.